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Abstract. The technologies of basic and pre-sowing tillage with the use of tools 
with rotary working bodies are considered. It is suggested to use soil tillage equipment 
equipped with rotary-bladed working bodies. 
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Система «машина-біосередовище» за умов технічного забезпечення вико-

нання сільськогосподарських технологічних операцій інтенсивного вирощуван-
ня рослинницької продукції показує, що надмірне ущільнення ґрунтів колісними 
рушіями машино тракторних агрегатів призводить до деградації ґрунтового по-
криву, погіршення екологічного стану агроеколандшафтів, що є однією з найва-
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жливіших агроекологічних проблем в умовах сільськогосподарського виробниц-
тва.  

Перспективу розвитку технічної концепції сільськогосподарського трактора 
слід прогнозувати, грунтуючись, насамперед, на розвитку технологій сільсько-
господарського виробництва і машинно-тракторних агрегатів (МТА) загалом. 

Аналіз технологічних і агротехнічних факторів, що визначають концепцію 
розвитку енергетичних засобів, показують, що їх шляхи неоднозначні, а іноді і 
суперечливі, тому прагнення підвищити одні властивості технічних засобів при-
зводять до зниження інших. Так, основні вимоги - підвищення продуктивності й 
енергооснащеності МТА, скорочення кількості механізаторів - можуть бути реа-
лізовані тільки в результаті підвищення потужності двигуна й збільшення сили 
тяги, а це вимагає підвищення ваги трактора. 

Радикальний спосіб збільшення відносної частки зчіпної ваги в агрегаті, або 
активізації ваги МТА - оснащення його технологічної частини ведучими коле-
сами, що приводяться у рух від системи відбору потужності трактора. У цьому 
випадку тільки частина потужності двигуна реалізується через ходову систему 
трактора (відповідно, йому не потрібна значна вага), тому його питома ма-
теріалоємність може бути знижена ще більше, ніж при пасивних опорних коле-
сах зчіпки. 

Результати наукових досліджень і практичний досвід свідчить про тісний 
кореляційний зв’язок поміж ущільнюючою дією ходових систем енергонасиче-
ної мобільної сільськогосподарської техніки і процесами деградації ґрунтового 
покриву. Широкого застосування в агровиробництві набув колісний трактор Т-
150К, використання якого призводить до руйнування агроструктурних агрегатів 
ґрунту їх переущільнення і, як наслідок, до значного погіршення фізико-
механічних властивостей ґрунту. Тому, обґрунтування оптимальних кон-
струкційних параметрів колісних рушіїв трактора Т-150К, та розробка заходів, 
які запобігатимуть негативним наслідкам, сприятимуть зберіганню родючості 
ґрунтів є актуальною задачею. 

Зниження рівнів техногенного тиску мобільної сільськогосподарської тех-
ніки на ґрунти може бути досягнуте завдяки комплексній оптимізації параметрів 
конструкції рушіїв мобільних засобів та відповідним нормуванням їх експлуата-
ційних властивостей. Запропоновано модернізовані рушії трактора Т-150К, 
обладнати шинами 28,1R26 замість серійних шин 21,3R24 . 

Встановлено, що об’ємна деформація грунту під рушіями пропонованого 
варіанту (трактор Т-150К, обладнаний шиною 28,1R26) в 2,73...3,1 рази менша 
ніж при застосуванні серійних ходових частин загальновживаних тракторів (Т-
150К з шинами 21,3R24) і лише в 1,3...1,5 разів більша в порівнянні з абсолют-
ним контролем, в той час, як для серійних варіантів цей показник варіює в 
межах 3,9...4,2. 
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Розрахунковий річний економічний ефект від застосування пропонованого 
машинно-тракторного агрегату у складі Т-150К(модернізований)+АГ-6, отрима-
ний за рахунок зростання продуктивності (в порівнянні з базовим агрегатом Т-
150К+АГ-6), становить 4953 грн. на агрегат в рік.  
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Анотація.  
Проаналізовано технологічний процес передпосівного обробітку грунту по 

традиційних технологіях. Обгрунтовано технологічний процес передпосівної 
підготовки грунту з виконанням операцій восени та мінімальною підготовкою в 
весняний період.   

Ключові слова: операція, грунт, культиватор, цукрові буряки, сівба, 
передпосівний обробіток грунту, технологічний процес, ефективність. 

Постановка проблеми: Традиційний технологічний процес вирощування 
коренеплодів цукрових буряків включає послідовно виконувані операції обробки 
грунту, внесення добрив, весняної передпосівної обробки, сівби та догляду за 
посівами, які забезпечують необхідні умови для проростання насіння, росту і 
розвитку коренеплодів та накопичення в них цукру а також збирання урожаю.  


